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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην από 15-01-2026 με αριθμό 2349/ 178 Ερώτηση και Αίτηση 

Κατάθεσης Εγγράφων του Βουλευτή κ. Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά           
και πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27550-γ’ από 11-06-2025           
έγγραφό μας, επί της με αριθμό 5702/ 27-05-2025 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή,                   
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο, 
αναπτύσσει συγκεκριμένες στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις, με στόχο την αναβάθμιση 
του προσφερόμενου έργου στον τομέα της αστυνόμευσης, καθώς και την πρόληψη και              
την ουσιαστική αντιμετώπιση των ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος, προκειμένου             
να εξασφαλίζονται οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και να ενισχύεται το αίσθημα 
ασφάλειας των πολιτών. Υπό το πρίσμα αυτό και σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη 
Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει ειδικά 
επιχειρησιακά σχέδια, αποσκοπώντας στην πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες             
τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται 
εντονότερη παραβατικότητα. Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων 
μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς 
αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στην κατεύθυνση αυτή, αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα στοχευμένης 
δραστηριοποίησης τόσο από εξειδικευμένες Υπηρεσίες, όσο και από τις λοιπές κατά τόπον 
αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες 
και τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής και προγραμματίζονται ειδικές επιχειρησιακές δράσεις,         
με τη συμμετοχή αυξημένων αστυνομικών δυνάμεων, εφαρμόζοντας -σε συντρέχουσα 
περίπτωση- την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την αντιμετώπιση της, όποιας μορφής, 
παραβατικότητας και τη διασφάλιση της νομιμότητας. Σημειωτόν ότι, στο πλαίσιο                      
του υλοποιούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού, οι ως άνω Υπηρεσίες παρακολουθούν       
την εξέλιξη του φαινομένου της θυματοποίησης και της παραβατικότητας των ανήλικων        
και προβαίνουν στις, κατά περίπτωση, ενδεδειγμένες ενέργειες για την πρόληψη και             
την καταστολή αυτών στην ευρύτερη περιοχή ευθύνης τους. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι, προς το σκοπό της πρόληψης, διερεύνησης και εξιχνίασης 
υποθέσεων γνήσιων κυβερνοεγκλημάτων που διαπράττονται μέσω του διαδικτύου ή άλλων 
μέσων   ηλεκτρονικής   επικοινωνίας,   από   τη  Διεύθυνση  Δίωξης  Κυβερνοεγκλήματος  και 
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την υπαγόμενη διοικητικά σε αυτή Υποδιεύθυνση Δίωξης Κυβερνοεγκλήματος Βορείου 
Ελλάδας εκδηλώνεται, κατά λόγο αρμοδιότητας, συγκεκριμένο πλέγμα στοχευμένων 
ενεργειών, σε συνεργασία με καθ’ ύλην και κατά τόπον αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες, 
Αρχές και Φορείς, εθνικού και διεθνούς επιπέδου, αξιοποιώντας τα απαραίτητα σύγχρονα 
υλικοτεχνικά μέσα και το εκπαιδευμένο, προς τούτο, προσωπικό. Επίσης, σημαντικό πυλώνα 
στην πρόληψη και καταπολέμηση του εγκλήματος στον κυβερνοχώρο αποτελεί η υλοποίηση 
δράσεων από τις προρρηθείσες Υπηρεσίες (ημερίδες - διαλέξεις ασφαλούς πλοήγησης, 
εκπαιδευτικές επισκέψεις, ενημερωτικά φυλλάδια, τηλεοπτικά και ραδιοφωνικά «σποτ», 
λειτουργία ιστοτόπων cyberkid.gr, cyberalert.gr και εφαρμογής cyberkid, παρουσία στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης κ.α.), οι οποίες αυξάνουν το γενικότερο επίπεδο πληροφόρησης             
για επισφαλείς διαδικτυακές συμπεριφορές και την ενδεδειγμένη χρήση των εργαλείων             
που προσφέρουν οι νέες τεχνολογίες, παρέχοντας κατευθυντήριες οδηγίες στους ανήλικους 
και τους γονείς αυτών προς διασφάλιση της προστασίας τους και μείωση της πιθανότητας 
θυματοποίησής τους. Στο πλαίσιο αυτό, κατά το έτος 2025, έλαβαν χώρα -498- συναφείς 
δράσεις (διαλέξεις/ενημερώσεις) σε διάφορες σχολικές μονάδες και Φορείς. Παράλληλα, 
συνεχίζονται και εντατικοποιούνται οι δράσεις καταστολής της σεξουαλικής εκμετάλλευσης 
και της κακοποίησης ανήλικων online (παραγωγή και διακίνηση υλικού). 

Κατόπιν αυτών, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των αρμόδιων αστυνομικών 
Υπηρεσιών έχουν διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, 
αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη 
ένταση, με απώτερο σκοπό την πρόληψη και την αποτροπή των, όποιας μορφής,                   
τυχόν έκνομων ενεργειών σε βάρος της υπόψη ηλικιακής ομάδας, τη διαμόρφωση                    
του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής               
των πολιτών, εν γένει. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στα αιτούμενα στοιχεία, σχετικά τυγχάνουν τα επισυναπτόμενα 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ, όπου εμφαίνονται στατιστικά στοιχεία παραβατικότητας ανήλικων                
στην επικράτεια, ανά αδίκημα, κατά τα έτη 2021 - 2025 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1), καθώς και 
στατιστικά στοιχεία παραβατικότητας ανήλικων στον κυβερνοχώρο, ανά αδίκημα, για το ίδιο 
χρονικό διάστημα (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2). 
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